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Bevezetés

Lelőhely neve: Szentendre – Római tábor (Ulcisia 
Castra) 

MRT száma: 28/1

Lelőhely helyrajzi száma: 1046-1049, 1053, 1054, 1059-1075

Lelőhely típusa: tábor, castellum, épület, erődítés, út, település, temető

Lelőhely kora: őskor, római kor, népvándorlás kor

Lelőhely védettsége: KÖH által regisztrált lelőhely általános régészeti védelem alatt és 
azon felül 1955-óta jogszabály általi külön régészeti védelem és műemléki védelem alatt 
áll.

A munkálatokat megelőző állapot

Szentendre–Római tábor lelőhely a 11-es főút mellett helyezkedik el. Az előző 
évtizedben jelentős feltárások történtek, későbbi bemutatás céljából. 
2006-ban teljes egészében feltárásra került a nyugati kapu, a nyugati táborfal északi 
része, a legyező alakú és a négyzetes belső saroktorony, valamint az északi táborfal 
egy rövid szakasza. A táborfalon kívül a kisebb és a nagy táborárok 1-1 szakaszának 
átvágására is sor került. A legyező alakú saroktorony alapozásának teljes kibontása 
során kiderült, hogy a táborfalhoz közelebbi (kis)árokba, annak elfalazásával építették 
meg. A falon belül nem kerül elő belső toronyra utaló nyom. A körüljáró út északnyugati 
szakaszát – gazdag leletanyaggal, majdnem teljesen feltárták. Az északnyugati 
saroktoronyhoz közel egy legénységi épület sarka került elő, valószínűleg a hrsz. 1071 
telken megtalált, nyugati kapu melletti épülettel azonos lehet. Keresztirányú, vékony 
osztófalakkal, jó minőségű terrazzó padlóval, vakolt fallal látták el. A leomlott kőfalat 
sorban egymásra rakott, agyaggal tapasztott tegulákkal egészítették ki.

A tábor feltárt maradványai, a feltárás befejeztével átmeneti fagy- és csapadékvédelmet 
kaptak, mely mára tönkrementek. Az időjárás mellett a 11-es főút forgalma által keltett 
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rezgések és gázok is jelentős káros hatásokat gyakorolnak a feltárt falelemekre. A 
munkák megkezdése előtt a területen cserjés, akácos liget nőtt ki, melynek gyökerei a 
falakat is veszélyeztették.

A pályázattal elvégzett munkák

Régészeti megfigyelés mellett a 1071 és 1074-es helyrajzi számú területen a falak és 
egyéb régészeti jelenségek felületén bozót- és cserjeirtást végeztünk, kézi- és gépi 
erővel. A növénytakaró eltávolítása után a zöldhulladék elszállításra került a helyszínről. 
Ezt követően a  korábbi állagmegóvást szolgáló faszerkezetek kerültek elbontásra. A 
nejlon, faanyag és geo textil takarás külön konténerekben került elhelyezésre, melyet 
szintén elszállítottak a területről. A korábbi teljesítés elbontása után a falszakaszokat 
kézi erővel megtisztítottuk. A 1074-es helyrajzi számú területen a legyező alakú 
északnyugati saroktoronyra és a kaputoronyig tartó falszakaszra új geotextília takarás 
került. Erre kézi- és gépi erővel takaró réteget hordtunk rá. A fedési munkálatok 
befejeztével a 1074-es telken tereprendezési munkálatok is folytak. A feladatokat 
hatósági szemle zárta le, melynek jegyzőkönyvét csatoljuk.
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Fotódokumentáció 
Szentendre Római tábor

Ferenczy Múzeumi Centrum  

A munkálatok megkezdése előtt
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A kézi-és gépi bozótirtás után
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A korábbi téliesítés eltávolítása  
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Felületek tisztítása és az északnyugati saroktorony és a 
nyugati kapuig tartó falszakasz betemetése
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